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Anno scolastico 2023/2024 

 
VERBALE n.3 Collegio Docenti Scuola Primaria  

 

Il giorno lunedì 24 giugno alle ore 9:00 Presso l’auditorio Giuzzi dell’IC Belgioioso, si è 
riunito il Collegio Docenti di Scuola Primaria in presenza appositamente convocato per 

discutere il seguente O.d.G.: 
 

1. Approvazione verbale precedente. 

2. Stato attuazione PNRR. 
3. Informazioni su organico, pensionamenti, trasferimenti in uscita e ingresso, posti 

disponibili, … 
4. Relazioni Funzioni Strumentali. 
5. Consuntivo anno scolastico 2023/2024. 

6. Progetto “Scuole in Sella”. 
7. Progetto “Laboratorio Teatrale Primaria Linarolo”. 

8. Proposta altri progetti a.s. 2024/2025. 
9. Proposta Tematiche Corsi di Aggiornamento interni a.s. 2024/2025. 

10.Proposta Calendario Scolastico 2024/2025. 
11.Proposta nuova modulistica 2024/2025. 
12.Comunicazioni, varie ed eventuali. 

 
 

Presiede il Collegio e funge da Segretario del Collegio Docenti la Docente SARTORE 
NOEMI, Referente di Ordine per la Scuola Primaria. 
 

 
1. Approvazione verbale precedente. 

 
Il verbale del collegio di Scuola Primaria tenutosi il 11 marzo 2024 è approvato. 
 

 
2. Stato attuazione PNRR. 

 
PNRR 4.0 
Viene fatto il punto della situazione in riferimento agli ambienti di apprendimento presenti 

nelle tre Scuole Primarie dell’IC di Belgioioso. Si sottolinea l’arrivo di tutto il materiale 
previsto e si comunica all’assemblea la necessità di collaudare il tutto e di mettere in uso 

i vari laboratori e le aule innovative. 
Primaria Belgioioso: 7 ambienti 
Primaria Albuzzano: 4 ambienti 

Primaria Linarolo: 4 ambienti (2 dei quali in utilizzo condiviso) 
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PNRR DISPERSIONE 

La docente Sartore rimanda specifiche riguardo questo argomento al Collegio Congiunto 
in quanto, nello specifico, l’argomento si riferisce alla Scuola Secondaria di Primo Grado. 

Verranno sicuramente riproposti percorsi di: Mentoring, percorsi per il raggiungimento del 
buon metodo di studio, laboratori finalizzati al raggiungimento di obiettivi in L2. 
PNRR DM 65 e DM 66 

In riferimento all’attuazione di questi percorsi prende la parola la Docente Bellagente, 
presente per la Scuola Primaria nel Gruppo di Lavoro PNRR 65/66 e specifica che al 

momento sono state fatte delle ipotesi di corsi di formazione per docenti ed alunni sia per 
l’ambito linguistico sia per l’ambito digitale, ma al momento non esiste certezza in merito 
alle tempistiche di attuazione degli stessi. 

 
3. Informazioni su organico: pensionamenti, trasferimenti in uscita e in 

entrata, posti disponibili. 
 
La situazione per il nostro istituto è, ad oggi, quella esplicitata in tabella: 

 

 
 

Le docenti che hanno ottenuto il trasferimento sono la docente Vitillo, posto comune, e 
la Docente Piazza, posto sostegno. 

Le docenti che dal primo settembre saranno in quiescenza sono: Elisabetta Rotta, posto 
sostegno, Lorella Asiani e Carla Sbuscio, posto comune. 
Per il nuovo anno scolastico, ci sarà un trasferimento in entrata per un docente di posto 

comune. 
 

 



  

4. Relazioni Funzioni Strumentali. 

Questo punto si rimanda al Collegio docent congiunto. 
Le Docenti Senofonte e Vizzino riferiscono nello specific alcune situazioni riferite alla Scuola 

Primaria. 
La Docente Sartore, FS PTOF, aggiurnerà il Collegio Congiunto in merito alle criticità e alle 
attuazioni riferite all’offerta formative. 

Si rimanda alla lettura delle relazioni FS che verranno caricate sul sito dell’IC. 
 

 
5. Consuntivo anno scolastico 2024/2025. 

 

La Docente SARTORE rendiconta le attività svolte durante l’anno scolastico ed evidenzia: 
- La necessità di ottimizzare e contestualizzare le attività svolte in coerenza con 

quanto richiesto. 
- Si evidenzia la criticità nel support ammministrativo documentale da parte 

dell’ambito amministrativo dell’IC. 

- Si sottolineano le difficoltà di comunicazione tra i vari ordini e tra I vari attori della 
comunità educante. 

- Si richiede una maggiore collaborazione da parte di tutti e una fiducia condivisa. 
- Si richiede una maggiore dematerializzazione per tutti gli aspetti e non una proposta 

della stessa ma non una reale attuazione. 

 

6. Progetto Scuole in Sella. 
 

La Docente SARTORE propone il Progetto pervenuto da Regione Lombardia per rilevare 
l’interesse o meno dei docenti. 

I docent seppur interessati all’idea alla base del Progetto, evidenziano delle criticità 
nell’attuazione che prevede l’impegno dei genitori. 
Il Progetto verrà portato in Collegio Congiunto per un’eventuale approvazione. 

 
7. Laboratorio Teatrale Primaria Linarolo. 

 
La Docente Vizzino porta a conoscenza del Collegio la proposta che è pervenuta al loro 
plesso ed evidenzia l’intenzione di attuare questa tipologia di percorso. 

Il progetto viene portato in Collegio Congiunto per la necessaria approvazione. 
 

8. Proposta Progetti Anno Scolastico 2024/2025. 
Al momento i progetti proposti all’IC sono: 

− Palla in Rete 

− Frutta e Verdura nelle Scuole 
− Tennis Club Belgioioso 

− Opera Domani 
− Latte nelle Scuole 
− Starters 

 
Questi progetti sono stati attuati durante l’anno scolastico in conclusione e si ipotizza la 

loro realizzazione per il prossimo anno scolastico. 
L’unica novità è Tennis Club Belgioioso per il quale si intende valutare un’ipotesi di 
collaborazione. 

 
 

 
 

 



  

9. Proposta Corsi di Aggiornamento 2024/2025. 

 
 

I Corsi di Aggiornamento che verranno proposti per il prossimo anno scolastico 
affronteranno queste tematiche: 

- Ambienti di Apprendimento 

- Buone Pratiche e competenze digitali 
- Certificazione ICDL per Docenti 

- Le proposte del DM 65 
- Le proposte del DM 66 
- Corsi pratici per l’utilizzo delle furniture PNRR 

 
 

10. Proposta Calendario Scolastico 2024/2025. 
 
Viene esplicitato quanto già condiviso dal DS con i docenti: 

Avvio Lezioni 
Scuola Primaria 12 settembre 2024 

Termine Lezioni 
Scuola Primaria 6 giugno 2024 

 
Si propone per la Scuola Primaria, con la richiesta di approvazione del Collegio Congiunto 
e del Consiglio d’Istituto 

- Orario Antimeridiano (senza mensa) fino al 18 settembre 2024 compreso. 
- Inizio orario completo, comprensivo di mensa, dal 19 settembre 2024. 

 

 
 
 

11. Proposta Nuova Modulistica Progetti. 
 

Si illustra la nuova modulistica che si utilizzerà il prossimo anno scolastico per i Progetti e 
le Attività Formative. A livello di contenuti non cambierà nulla, si modificherà, per praticità, 
l’interfaccia. 

 

                
 

 
 
 

 



  

12. Comunicazioni, varie ed eventuali. 

 
Il Collegio in accordo, dopo varie puntualizzazioni e ragiunamenti in riferimento alla 

gestione dei momenti di didattica e programmazione, ritiene, per il prossimo anno 
scolastico di impostare la programmazione didattica per quadrimestri: 
Settembre 

da ottobre a gennaio 
da febbraio a giugno 

In modo tale da avere modo di strutturare maggiori unità didattiche trasversali e lavorando 
sui compiti autentici. 
Ovviamente anche le verifiche rispecchieranno la struttura quadrimestrale: ingresso, 

primo e secondo quad. 
Fermo restando le verifiche in itinere a discrezione dei docenti. 

 
Il Collegio ritiene altresi necessaria una figura per la Scuola Primaria che si occupi dei 
rapporti con Argo per poter supportare la Segreteria quando necessario. 

 
Il Collegio saluta e ringrazia le college che non saranno più in Servizio presso il nostro IC 

augurando loro buon Lavoro presso altri istituti e buona meritata pensione. 
 

Non essendoci altro da discutere all’ordine del giorno, il Collegio termina alle ore 10:30. 
 
 

La Referente di Ordine Scuola Primaria 
 

Sartore Noemi 
 

 
 

 

 

 


